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Ata 11°. 21/2021

Sessão Ordinária do dia 07 de Junho de 2021

Aos sete (07) dias do mês de Junho de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera
do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin
tes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli
veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla
Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luis Pereira Cos
ta, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cazanelli Júnior, Vereador Sérgio Ro
drigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,
Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,
Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quorum e declarou sob a proteção de Deus aberta
a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento
Intemo da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, conten
do os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim
de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa
da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Maio de 2021.
Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata
da Sessão Ordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Maio de 2021. Resultando APRO
VADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Renato Cazanelli Júnior, para
que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Indi
cação n° 464 de 2021 de autoria do vereador Adriano. Assunto: Aquisição de computadores
e custeio de plano de intemet no âmbito da Secretaria Municipal de Educação. Indicação n°
452 de 2021 de autoria do vereador Elton. Assunto: Solicito que seja instalado uma Torre/
Antena de Telefonia Celular no Assentamento Novo Progresso. Indicação n° 458 de 2021 de
autoria da vereadora Giovana. Assunto: Central de Acolhimento aos Pacientes de Oncologia.
Indicação n° 459 de 2021 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Realização de vasecto-
mia de forma ambulatorial. Indicação n® 460 de 2021 de autoria da vereadora Giovana. As
sunto: Solicito a instalação de Iluminação Pública na Rua Bento Gonçalves (entre a Av. Cam
po Grande e a rua Antônio Prado). Indicação n® 461 de 2021 dé autoria da vereadora Giova
na. Assunto: Retirada da Farmácia Municipal do Primavera III, anexa à Biblioteca Municipal.
Indicação n® 373 de 2021 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: Revitalização e limpeza
das bocas de lobo no Bairro Parque Eldorado. Indicação n® 383 de 2021 de autoria do verea
dor Iltemar. Assunto: Indicação para que se Construa uma Academia CrossFit para a prática
de exercícios físicos na Praça Sady Bernardo Santin no Bairro Parque Eldorado. Indicação n®
390 de 2021 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: Indicação para que se Construa uma
Academia CrossFit para a prática de exercícios físicos na Praça do Ginásio de Esportes Pia-
não no Bairro Parque Eldorado. Indicação n° 433 de 2021 de autoria da vereadora Karla coni
coautoria: Vado Valdecir. Assunto: Solicitamos uma nova frota de carros para a Secretari^
Municipal de Saúde de Primavera do Leste. Indicação n® 453 de 2021 de autoria do vereador'
Luis Costa. Assunto: Solicito que a farmácia municipal do bairro São José que funciona no'
posto de saúde, possa atender a comunidade em período integral. Indicação n® 454 de 2021
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de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja disponibilizado um número de
telefone para a Coordenação Municipal de Trânsito e Transportes Urbano (CMTU), e divulga
do para toda a população, para que assim, por meio do aplicativo WhatsApp, possa enviar
mensagens e vídeos com sugestões e reclamações em relação ao trânsito de nossa cidade. In
dicação n® 455 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja instala
do em todas as academias ao ar livre que existem nas praças públicas da cidade, aparelhos de
ginástica apropriados para crianças e adultos que tem algum tipo de necessidade especial. In
dicação n° 456 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito iluminação pú
blica para Rua Nova Esperança, bairro Jardim Riva, próximo a faculdade UNIC. Indicação n®
457 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja feito dois quebra-
molas na Av. Paulo César Aranda, 241 - Jardim Riva, em hente a UNIC (Universidade de
Cuiabá - campos Primavera do Leste), dos dois lados da Via. Indicação n® 450 de 2021 de
autoria do vereador Manoel. Assunto: Solicito o conserto de buraco na ciclovia da Avenida

Porto Alegre em frente ao n° 1070. Indicação n® 451 de 2021 de autoria do vereador Renato.
Assunto. Solicito que seja feito uma rotatória no entroncamento Av. Paraná com a Av. Alago
as e Av. Paraná com a Av. Cascavel. Indicação n® 449 de 2021 de autoria do vereador Sér
gio. Assunto: Solicito que seja feita a iluminação em LED, da Rua Colibri que dá acesso ao
Bairro Tuiuiú. Indicação n® 462 de 2021 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito
que seja feita a limpeza e o reflorestamento dos Córregos Velha Joana, Córrego do Boi e Cór
rego Traíras. Indicação n® 465 de 2021 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito
atendimento de saúde aos servidores da SINFRA a cada quinze (15) dias na sede da secreta
ria. Indicação n® 466 de 2021 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito que seja feita
uma faixa de pedestre na Avenida Carnaúba. Indicação n® 408 de 2021 de autoria do verea
dor Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito que seja feito a manutenção (tapa-buraco) na ciclovia
da Avenida dos Lagos, especificamente antes da rotatória com a Av. Paraná, onde se encontra
uma depressão, e a implementação de iluminação. Indicação n® 428 de 2021 de autoria do
vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito o estudo e a análise para que enquadre os servi
dores da Comissão da Mulher e do Conselho Tutelar na prioridade da vacinação contra CO-
VID-19. Indicação n® 447 de 2021 de autoria do vereador Valdecir. Assunto: Que seja provi
denciado um Carro para uso exclusivo do CREAS (Centro de Referência Especializado de
Assistência Social). Projeto de Lei Ordinária n® 1135 de 2021 de autoria vereador Adriano.
Assunto: Institui o "Programa Educação no Trânsito" nas Escolas da Rede Pública de Ensino
Municipal, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n® 1150 de 2021 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei n° 279 de 06 dezembro de 1.993, que dispõe so
bre a Unificação de quadras no loteamento Jardim Riva. Projeto de Lei Ordinária n® 1143
de 2021 de autoria do vereador Luis Costa com autorias: Enfermeira Giovana, Inspetor Adria
no, Karla da Saúde, Luizinho Magalhães, Manoel Despachante, Nhonho, Renato do Sindicato
Rural, Sérgio Crocodilo, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir, Wanessa Mello e
Inspetor Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre a suspensão do corte de água para o consumidor
por parte da empresa Águas de Primavera por um período de 90 (noventa dias), no âmbito do
Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, e das outras providências. Emen
da Aditiva n® 1151 de 2021 de autoria do vereador Ilemar com coautorias: Nhonho e Sérgi(
Crocodilo. Assunto: Altera o artigo 1° do Projeto de Lei n" 1151/2021, que dispõe sobre: Re-J
visão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Poder Legislativo do Município de
mavera do Leste, referente ao exercício de 2021 e dá outras providências. O Presidente solièi;/
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tou aprovação do Plenário para inclusão do Projeto de Lei n. 1114 de 2021 de autoria do ve
reador Elton Baraldi com coautor Tayllan Zanatta. Assunto: Altera a alínea "c" e o § 5° do
art. 25 da Lei Municipal n°. 1.007, de 23 de agosto de 2007. O Presidente solicitou autoriza
ção do Plenário para inclusão deste Projeto na pauta da sessão de hoje para 1° e 2° Discussão e
Votação. O Plenário aprovou a inclusão do Projeto em pauta. O Presidente solicitou ao Pri
meiro Secretário Renato Cazanelli Júnior, para que fizesse a leitura da Matéria. Requerimen
to n® 006 de 2021 de autoria do doutor André. Assunto: Requer a Cassação do Mandato Par
lamentar por incompatibilidade de Decoro Parlamentar em face do Vereador Luís Pereira
Costa, proposta pelo Dr. André Wililan Chormiak. O Presidente solicitou ao Primeiro Secre
tário Vereador Renato Cazanelli Júnior para fazer a leitura do Requerimento. Decreto Legis
lativo n®. 319 de 01 maio de 2021. Assunto: Entrega de Títulos Mulher Cidadã 2021. O Pre
sidente suspendeu temporariamente os trabalhos da Sessão, para realizar a entrega dos Títulos
Mulher Cidadã de 2021 de Primavera do Leste - MT. O Presidente solicitou o cerimonialista

doutor Luís Rezende, para fazer a chamada dos Vereadores para realizar a entrega de Títulos
as suas Homenageadas. Vereador: Luiz Carlos Magalhães. ELZA NUNES DE SOUZA,
MARIA DAS GRAÇAS DA ROCHA HONÓRJO e MARIZA CORREIA CORDEIRO. Ve
reador Serio Rodrigues Gonçalves. ADRJANA OLIBON, lOLANDA DE PAULA PEREI
RA e MARIA CRISTINA CASTANHO DA SILVA. Vereador Tayllan Zanatta. IVANA
BARBIERI ZANATTA. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expedi
ente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a cha
mada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Melo. (1:25)
A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre
sentes e o público em geral. Discorreu a situação do Lixao da cidade, agradecendo o apoio da
Polícia Militar. Proferiu que o local virou local de festa e arruaça. Fomentou uma fatalidade
com um jovem de quatorze anos de idade, que sofi"eu um acidente próximo ao local, o qual foi
encontrado no chão. A vereadora discorreu outra ocorrência corrido no local de um homem

com vinte e cinco anos de idade, que levou um tiro no peito ao tentar separar uma briga. A ve
readora enfatizou preocupação, pedindo aos pares que autentifique o pedido de segurança. Re
latou o seu posicionamento mediante ao pedido de Cassação do Parlamentar Luís Pereira Cos
ta. Frisou acompanhar muitos as mídias sociais, pontuando ser totalmente contra ao pedido de
Cassação do Parlamentar. Justificou o seu posicionamento e ponto de vista em relação a Cas
sação do Vereador. Pontuou ser dona da sua caneta e do seu voto, independendo ser da banca
da do Prefeito ou não. Reiterou defendendo e justificando o seu ponto de vista mediante aos
fatos ocorridos. Pontuou terem imunidade parlamentar, salientando que sempre pega no pé do
vereador, afirmando não ter inimigos dentro do parlamento. E que defende sua bandeia o qual
é a do povo. Que deve satisfação para o povo. Ressaltou que diz para o vereador Luís que não
concorda com a sua forma de se posicionar em tribuna. Citou exemplos de Cassação no seu
ponto de vista. Reiterou o seu posicionamento com parlamentar e legisladora. Reiterou o seu
posicionamento, fiisando não ser favorável com o pedido de Cassação contra o vereador Luís
Costa. A parte do vereador Manoel. Pediu por questão de ordem que o público não se mani
festassem devido o Regimento Interno não permitir tal manifestação. Retomou a palavra a
vereadora Vanessa. Disse ter assinado o pedido de CPI contra o vereador Baraldi. A verea
dora justificou o seu posicionamento, frisando que quem não deve não teme. Discorreu ser
dois peso e duas medidas, citando exemplos e justificativas mediante ao seu posicionamen
Reiterou a sua postura como Legisladora. Fomentou não sair da sua casa para ser chacota
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nem ser controlada por alguém. Frisou ser um tipo de mulher que não é controlado nem den
tro da sua casa, quanto mais dentro de um trabalho. Reiterou ser totalmente ser contra ao Pe
dido de Cassação. Disse ter assinado o documento sem ser coagida nem pressionada por nin
guém. Ressaltou o seu ponto de vista mediante as ações inerentes. Pontuou que quem não
deve não teme e que está tudo no portal da transparência. Ressaltou que se um dia for coloca
da em xeque matte abre uma CPI até contra si mesmo, se for o caso. Reiterou aos agradeci
mentos do público que se fez presente. Salientou que o seu Gabinete está a disposição. Agra
deceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Weilis Marcos Rosa Campos. (1:33) O ve
reador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e
o público em geral. Salientou agradecendo ao Prefeito do Executivo por atender sua solicita
ção, referente a Creche no Bairro Buritis. O vereador discorreu o papel do vereador, expres
sando felicidade por serem sempre atendidos pelo Executivo Municipal, dirigindo-se ao Presi
dente. Proferiu sobre o complexo Polo Esportivo de Eletricista do Bairro Primavera III. O ve
reador pediu apoio dos pares em prol do desenvolvimento do projeto. O parlamentar discorreu
não saber como está o andamento do contrato para a realização da obra no local. Frisou que a
cidade é a quarta economia do Estado de Mato Grosso, sendo uma cidade rica e próspera. Pe
diu o apoio do Líder do Prefeito para conversar com o Prefeito e se informar o motivo da obra
está lenta. A parte do vereador Luiz Carlos. Proferiu a preocupação do Executivo com rela
ção do aumento das matérias. Alguns empreiteiro que pegaram algumas obras, tiveram um au
mento na requisição do material. O vereador citou alguns exemplos. Concordou com a preo
cupação do colega, pontuando que o Executivo já tem feito alguns levantamentos importantes
chamando os prestadores de serviço das obras para adéqua a uma nova situação e o município
não ter prejuízo. Retomou a palavra o vereador Weilis. Agradeceu o colega pelas informa
ções. A parte do vereador Valdecir. Disse que esteve no decorrer da semana passada com o
vereador e o secretário de obras o qual o Prefeito pediu para notificar a empresa novamente,
por não estarem cumprindo os compromissos. Retomou a palavra o vereador Weilis. Profe
riu o sofrimento da comunidade do Sivado, pontuando sua preocupação com o bem estar da
comunidade. Reiterou sua defesa em prol dos investimentos às crianças e adolescentes. O ve
reador discorreu a importância do projeto e a sua benéfica. Reiterou o seu pedido de apoio aos
pares. Ressaltou que o seu Gabinete está a disposição. Pediu para a população trazer suas rei
vindicações que somente assim poderão construir uma Primavera do Leste melhor. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:40) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Ressaltou lamentar ter tomado tanto tempo com a leitura do documento pífia. Docu
mento absurdo, que beira saia do ridículo. Disse que só veio a pauta porque o proponente é
amigo do vereador Manoel. Pontuou não ter sentido algum. Salientou que o pedido de Cassa
ção contra o vereador Luis Costa, no judiciário é motivo de riso, risível. Pontuou que nenhum
juiz irar dar atenção para uma porcaria dessa. Fomentou que o doutor André devia estar arru
mando um serviço descente, carpindo um lote, fazendo alguma coisa de útil para a sociedade
e não uma palhaçada como está. Disse saber que vai encontrar guarita, porque no judiciário
não encontrara respaldo, ele encontra no Legislativo. O vereador disse que no Legislativo,
mal tem gente que sabe ler e escrever direito, citando os nomes dos vereadores Iltemar, Sérgio
e Valdecir. Reiterou que não fazem nem idéia do que está escrito no documento. Pediu respei
to aos pares, reiterando a sua afirmação. Disse que o doutor André encaminhou para o Legi
lativo, porque sabe que o povo não sabe nada e vai vota com o Prefeito. Ressaltou que não s
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bem, citando um exemplo, pontuando vamos cassar o vereador Adriano, porque falou que nós
não sabe o que estamos fazendo. Salientou ser verdade suas afirmações em tribuna. Disse que
irão observar na votação, que a Mesa da Vergonha a Mesa da Diretora da vergonha, são os
que vão votar a favor. Com exceção a vereadora Vanessa. A parte do vereador Manoel. Dis
se para o vereador que ele não irá fazer chacota com a Mesa Diretora. Repetiu por diversas as
vezes, pontuando que irar contar a palavra do vereador. Retomou a palavra o vereador
Adriano. Pontuou que está expressando sua opinião, reiterando o seu posicionamento. A par
te do vereador Manoel. Disse que está cumprimento o Regimento e que têm que respeitar o
Regimento. Retomou a palavra o vereador Adriano. Frisou ser sua opinião. Repetindo por
diversas vezes a sua postura e chamando a Mesa da vergonha. A parte do vereador Manoel.
Disse que está cortando a palavra do vereador porque está respeitando o Regimento e que o
vereador precisa respeitá-lo. Disse que o vereador não respeita as pessoas nem a Casa. Reto
mou a palavra o vereador Adriano. Reiterando ser a sua opinião, discorrendo ser a Mesa da
vergonha. Pontuando que todos irão votar a favor com exceção da vereadora Vanessa. A par
te do vereador Manoel. Pontuou que se for o caso irá suspender a Sessão por cinco minutos.
O vereador suspendeu a Sessão por cinco minutos. Pontuou que aqueles que se manifestarem
irá pedir para a Polícia Militar retirar do Plenário. Após os cinco minutos o vereador informou
que a Sessão continua suspensa. O Presidente deu início ao retomo da sessão, recompondo o
tempo do vereador. Informou que irá adverti-lo no termos do artigo n°. 174, pontuando que o
parlamentar vai cumprir o regimento. Disse para o vereador que ele tem conhecimento da lei
tura e que conversaram sobre a situação inerente. Disse que o vereador esta mentindo para a
população e que estará recompondo o seu tempo. Ressaltou que o vereador não cumprir irá
adverti-lo e cassar a sua palavra. E se for necessário irão esvazia o plenário. Retomou a pala
vra o vereador Adriano. Ressaltou terem opiniões e que foram eleitos dentre outras coisas
para extemar suas opiniões. Fomentou que se não for respeitado a opinião do vereador, qual o
sentido de estar no parlamento? Frisou ser a sua opinião. Discorreu que o advogado que pro
pôs o pedido de cassação conhece as legislações vem ao plenário se manifestar. Disse ser ami
go do Presidente, pontuou se pode falar que é amigo do vereador. A parte do vereador Ma
noel. Informou que o citado não é seu amigo e que o vereador não pode dizer que é. Que ape
nas é um colega de profissão. Retomou a palavra o vereador Adriano. Ressaltou para o ve
reador que sendo um colega de profissão, ele devia saber que não pode se manifestar da ma
neira que se manifestou lhe chamando de porcaria, como foi chamado pelo citado. Ressaltou
que irão vota a favor a cassação do vereador Luis Costa porque? Porque ele quebrou o decoro,
praticou ofensa? Discorreu que o citado praticou a mesma ofensa, indagando ser um absurdo.
Proferiu que o advogado proponha uma ação para cassar o vereador por ofensas! E vem no
plenário e lhe ofende. Indagou que a Lei só funciona para o ele então! Discorreu; ele pode
ofende as pessoas? Ofender a fala do vereador? Explanou que se sentiu ofendido. Dirigiu-se
ao vereador Luís Costa que acabou de ser chamado de porcaria. A parte do vereador Mano
el. Informou que o citado não o doutor André, que o parlamentar está se confundindo. Reto
mou a palavra o vereador Adriano. Questionou quem seria? A parte do vereador Manoel.
Disse não ser a mesma pessoa, que ele é o senhor o Apelino. Por o vereador não conhecer as
pessoas da cidade, confundiu as pessoas. Retomou a palavra o vereador Adriano. Pontuou
ser outro advogado da turma do Prefeito, pontuando ser funcionário da Prefeitura. E que vem
desacata o vereador. Discorreu não ser possível isso, que o Prefeito manda o funcionário co
missionado dele vir desacatar vereador. A parte do vereador Luís Costa. Ressaltou que o ci-|
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dadão faz parte da equipe Elton Baraldi, o qual lhe condena com a mesma ação. Proferiu que
uma já foi absolvido a sentença a mesma que o doutor André propondo. Frisou serem amigo,
que trabalhavam juntos no mesmo lugar, na Jare. O vereador discorreu o comportamento do
citado em rede social. Afirmou ser funcionário do Prefeito que entra com ação contra sua pes
soa, pontuando ser uma realidade. Retomou a palavra o vereador Adriano. Ressaltou que
querem anular a aposição, querem acabar com ela. A ponto de um comissionado vir ao plená
rio ofender o vereador. Dirigiu-se ao Presidente Manoel, discorrendo sobre o Regimento In
terno o qual o parlamentar defende tanto. O vereador fez leitura escrita no Regimento Interno
sobre a Censura. O vereador discorreu o seu posicionamento e postura mediante a normativa
do Regimento Interno que refere a Censura. Disse que querem evoluir uma ofensa para uma
queda de decoro. Pontuou não ser o parlamentar que está dizendo e sim o Regimento Interno
que o parlamentar tanto prega e quer que o vereador a respeite. Pediu para os pares que res
peite o Regimento também, que o Regimento não é só para oposição respeitar é para situação
também. Reiterou a leitura para a população sobre a Censura. Proferiu que as ofensas morais
proferida pelo vereador Luis Costa, só são passíveis de punição de censura escrita. Não cabe
cassação, que estão forçando a barra. Discorreu a sua opinião mediante aos fatos inerentes,
frisando que estão fazendo a vontade do Prefeito. Fomentou que conscientemente as pessoas
que irão vota a favor a cassação, são vereadores que tem cargo na Prefeitura. Fomentou não
está esculachando ninguém apenas é a sua opinião. Fez defesa mediante a sua opinião. Defen
deu a legislatura do colega em sua gestão passada. Citou exemplos da sua postura e do verea
dor Elton, que cabe censura escrita e que não dá para evoluir para queda de decoro. Enfatizou
que o Regimento não permite e que a peça do advogado é pífia é rasa é super artificial. Disse
ter informado sobre a cassação para os vereadores Iltemar e Sérgio. Indagou a ação do advo
gado indagando o porque não proferiu ação no judiciário. Pontuou o seu posicionamento me
diante a postura do advogado. Discorreu o significado da palavra "Advogado do Diabo". Fez
algumas indagações pontuando o seu posicionamento e postura mediante ao profissional do
advogado. Reiterou leitura escrita na peça do advogado e pediu para o profissional parar de
ser afetado, parar de melindre. Fez defensa a pessoa do vereador, indagando a cassação do ad
vogado em querer tirar o mandato do colega o qual foi eleito com mais de quinhentos votos.
Reiterou sua indagação com a postura do advogado. Enunciou que vota contra ao pedido de
cassação contra o vereador Luis Costa, justificando o seu posicionamento. Frisou ser uma bai
xaria com o que está fazendo com a oposição, querendo calar suas vozes. Reiterou indagando
a postura do funcionário da Prefeitura. Dirigiu-se ao vereador Luiz Carlos, não ser possível
que continua e mandar funcionário no plenário. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Elton Baraldi. (1:59) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso complementando
a fala da vereadora Vanessa, informou que sim, que assinou o seu pedido de CPI contra si
mesmo. O vereador justificou o seu posicionamento, pontuando não ter nada a esconder de
ninguém. Que está sendo investigado pelo Gaeco e aguardando o resultado final da investiga
ção. Frisou não se esconder e que jamais irá fazer a população de besta. Disse não concordar
com a fala do vereador Adriano tentando induzir mais uma vez a população a erro. A parte
da vereadora Vanessa. Esclareceu que ficou muito feliz quando teve conhecimento que o ve
reador assinou o documento. Salientou que quem não deve não teme. Se a pessoa não tem
problema não tem o porque de não acontecer a CPI e as investigações. Retomou a palavra A '
vereador Elton. Concordou com a fala da colega. Informando que na próxima deve ser
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mada a Comissão e que estará pronto para dar qualquer esclarecimento. Reiterou não ter nada
a esconder, não praticou nada de errado não deve nada. Pontuou que não irá aceitar tentar le
var o seu nome e o da sua família ao lixo. Reiterou que a população jamais será enganada e
tentado ser ludibriado por falas bonita na tribuna, ate mesmo pela falta de respeito do colega
com os demais colegas vereadores. Frisou que cada um tem a sua opinião, mas precisam ter o
respeito, pôs o respeito vem em primeiro lugar. Salientou que defende e respeita qualquer
voto que venha acontecer na próxima Sessão contra a sua pessoa. Ressaltou respeitar o voto
de cada um, pôs o voto é independente, mas Jamais vai tentar fazer algo para enganar a popu
lação, nem vitimizar. Ressaltou que quem acompanha as redes sociais sabem o que acontece.
Pontuou ter trabalhado quatro anos na Casa na gestão passada, sem nunca ter um ataque con
tra os colegas, pontuando ter sido muito atacado na gestão atual. Frisou que sempre manteve a
sua postura e sempre se defendeu. Se defendeu na justiça. Explanou justificando a contratação
do advogado que está defendendo a sua ação que é pago pelo próprio vereador, defendendo a
sua pessoa e profissionalismo. Salientou respeitar toda a classe dos advogados. Reiterou ser
uma falta de respeito ao denegrir a pessoa e profissional do seu advogado. O vereador citou
um exemplo do profissional do vereador Adriano. Reiterou dirigindo-se a população que esta
rá pronto para dar todos os esclarecimentos semana quando for formado a CPI, que será com
transparência e seriedade, nada será jogado a planteia e que não irá aceitar, que fica sendo fei
tas as difamações que estão sendo feita em seu nome. Pontuou ter processo contra o vereador
Luís Costa, sendo um monte e já ganhou várias, exceto um que está em trâmite de segredo de
justiça o qual esta aguardando o final do processo. Pediu a todos que não deixem lhes enga
nar. Salientou que a postura do colega ao usar a tribuna e contradizer o Regimento é falta de
estudá-lo. Defendeu a competência e seriedade dos pares ao estudarem o Regimento, que não
existe ninguém burro. Pontuou que o próprio Regimento Interno não permite vereador analfa
beto assumir o cargo. Pediu para o colega que na próxima Sessão ao fazer o uso da palavra o
vereador respeite os pares. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo
Zancanaro. (2:04) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em gerai. Discorreu agenda no decorrer da semana passada,
agradecendo os colegas da Segurança Pública que se fez presente. Reiterou a construção do
Posto da Polícia Federal. O vereador informou que a obra foi suspensa mediante um corte or
çamentaria por parte do Governo Federal, vindo suspender a obra. Salientou agenda no decor
rer da semana passada juntamente, com o vereador Manoel, Prefeito Leonardo Boríolin via
gem à Brasília com o apoio do Deputado Federal Neri Gelle e do Senador Carlos Favaro. Ti
veram uma sessão com o Diretor Geral da Polícia Federal Rodoviária Federal acompanhado
com o Deputado Federal Neri Gelle onde o concederam uma emenda no valor de um milhão
de reais. Informou que o Prefeito Leonardo assumiu uma parte da obra. Disse que mesmo com
o impedimento por falta de dinheiro o Diretor Geral da Polícia Federal foi convencido através
de tanto argumentos por parte do Deputado Neri Gelle o qual enalteceu o Município e o Esta
do do Mato Grosso. O vereador discorreu a importância do projeto, defendendo a sua iniciati
va. Relatou que existe só dois posto da Polícia Federal que se localiza em Cuiabá e em Prima
vera chegando em Brasília. Salientou que o diretor se sensibilizou a retomaram as obra. Agra
deceu o Presidente pelo apoio, o Prefeito Leonardo, o Deputado Federal, Senador, Diretor Ge
ral da Polícia Federal inspetor Vask, superintendente da Polícia do Mato Grosso inspetor
Francisco, que lhes deu carta branca sem nenhuma vaidade. Agradeceu todos os colegas en
volvido no propósito da ação. Fomentou que através da dificuldade criaram para ambos um
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certa vantagem de uma aproximação maior entre a Polícia Federal e o Município de Primave
ra do Leste. Discorreu que a sede servira para ambos da Segurança, tanto para a Polícia Fede
ral quanto para Polícia Militar, Civil, Órgão de Fiscalização Municipais, Estaduais, Campanha
de Saúde, Vacinação, Conscientização, Controle de Pandemia em geral. Proferiu a importân
cia do Posto advindo trazer mais benefícios para atender o município. Citou uma frase "só o
cheiro do gato já fugia o rato" dirigindo-se ao colega Valdecir. Frisou que todos ganha com o
Posto em modo geral, reiterando aos agradecimentos. Dirigiu-se aos vereadores Karla e Tayl-
lan expressando tristeza mediante a postura dos colegas ao fazer o uso da tribuna. Salientou
que objetivo dos vereadores e buscar emendas e trabalhar em prol do desenvolvimento do mu
nicípio. Informou a sociedade a tramitação do pedido de CPI contra o vereador Baraldi, pon
tuando ter sido contra. Justificou a sociedade que continua sendo contra. Esclareceu para o ve
reador Luiz Carlos que a lei de responsabilidade fiscal ela proíbe você gastar duas vezes o di
nheiro com a mesma coisa. O vereador citou exemplos para entendimento dos pares. Ressal
tou que os contratos e fatos são os mesmos que estão sendo investigado pelo Gaeco. Discor
reu o seu posicionamento e ponto de vista mediante a propositura de se formar uma CPI e gas
to que pode ocasionar. Disse respeitar a posição dos colegas, mas que continua o seu posicio
namento contrário. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Cos
ta. (2:15) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Agradeceu a presença do público que se fez presente para
exerce a democracia. Para que a constituição não seja rasgada tanto pela Casa ou pelo judiciá
rio ou por ninguém. Cumprimentou o colega vereador da cidade de Paranatinga Wellington W
G, parabenizando o seu belo trabalho. Proferiu que as investigações da CPI chegara até a cida
de por ser ramificação e pelo o crime ser grande. Reiterou os cumprimentos ao público que se
fez presente. Frisou que o bem é a maioria, mas muitas das vezes esse bem, tem medo de co
locar a cara e por isso o mal tem prevalecido. Fez menção as pessoas nominando-as que se fez
presente. Salientou estar no mandato pela terceira vez colocado pelo povo sem precisar com
prar voto, sem fazer campanha de forma ilegal. Defendendo aquilo que é correto, dentro da
quilo que é o certo. Fez menção a presença do doutor Arpelino que o mesmo tem que ficar ca
lado, pôs quem fala é o vereador e agradeceu a sua presença. Fez menção ao povo de bem da
cidade, nominando-as. Disse ter uma cidade de oitenta mil habitantes uma cidade dominada

pela maioria das pessoas ricas ou mentidas a ricas. Disse que aquelas que não são ricas apoi
am as ricas. Questionou qual foi o dia que viram um Prefeito pobre sendo eleito pela cidade?
Vereadores como: Antônio Marcos e Iltemar Pedreiro. Discorreu a fala do vereador Elton, re
ferente as pessoas analfabetas. Discorreu o direito a todos, determinado pela Constituição.
Pontou que por isso que existe Parlamento para ser representado e ter a sua representativida-
de. Indagou terem um afronto a democracia as Leis, Regimento Interno, Lei Orgânica do Mu
nicípio e a Constituição Federal. Fomentou que prestava atenção a leitura do vereador Renato,
referente ao relatório, dirigindo-se ao vereador Adriano. Pontuou ao colega que falava muito
sobre a prerrogativa do Advogado. Indagou aonde fica a prerrogativa do Vereador senhor
Presidente? Citou o inciso 8° e artigo da Constituição Federal. Explanou mediante leitura o
significado da expressou "Advogado do Diabo". Proferiu ter informação que a muito tempo
almejam lhe derrubar, por ter confrontado o sistema da cidade, denunciando muitas autorida
des. Discorreu a discriminação recebida por ser negro e por morar no Bairro São José. Fomen
tou ter várias ações protocolada na Casa de pedido de CPI, ate mesma na gestão passada. Ci;^
tou como exemplo ações contra o vereador Elton e Oficio do Deputado. Indagou que não
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lido e o pedido para sua Cassação mediante a um complô, foi protocolado ao meio dia e meia
na Casa. Questionou o posicionamento do vereador Valdecir ao dizer que só assinou a pauta,
pontuando ter sido tudo armado. Reiterou mediante leitura a expressão "Advogado do Diabo".
Frisou que o vereador Elton é um santo, mediante ao significado da expressão. Reiterou a in
formação que a muito tempo já ofereceram dinheiro para muita gente, abrir processo de CPI
contra o parlamentar. Ressaltou que na hora correta na Polícia Federal será desvendado. Ate
mesmo agiotagem envolvendo gente do judiciário, dirigindo-se ao Presidente. Salientou que
pode custar a sua vida, pontuando como exemplo que já teve várias ameaças advindo de fon
tes seguras. Discorreu que são muitas próximos ao vereador Elton e ao Prefeito Leonardo. Fri
sou que nos próximos dias será protocolado no Estado um pedido de Proteção do Estado, con
tra sua vida. Frisou que umas das coisas que doí apesar ser muito feliz ao acordar todos os
dias de manha e se perguntar qual o crime irei combater hoje? A quem vou ajudar hoje? Com
seu cargo de vereador o qual foi eleito pelo povo. E escolheu o lado que quer ficar. Dirigiu-se
aos profissionais do jornalismo, informando-os o dia da comemoração da Liberdade de Nacio
nal de Imprensa. Indagou que liberdade é essa? Onde as prerrogativas são jogadas. Pôs nem
vacinar os jornalistas conseguiram vacinar ainda, dirigindo-se a vereadora Vanessa. Proferiu
sua representação aos profissionais, referente a lei de imprensa liberdade de falar. Cumpri
mentou o colega senhor Rogério, pontuando que foi colocado pelo povo, para trabalhar em
prol do povo. Reiterou sua indagação pontuando que o Prefeito Leonardo com sua corja, cam
bada utiliza de tudo que tem para tentar destruir e calar a sua voz. Disse que o Prefeito não
teve coragem de meter uma bala porque não é homem, mas articula em mandar matar, não
tendo coragem nem mesmo para ação. Propôs escalar o plenário e judiciário. Dirigiu-se ao ve
reador Elton, dizendo que tudo que o mesmo o fez, o que mais lhe doeu foi ver os eu filho
chorar. Quando estava fazendo uma live na casa do senhor Divino. Mencionou uma medalha
vereador o premiado no Brasil trintas melhores do Brasil com projetos proferido no municí
pio, pontuando os elogios do Presidente Jair Bolsonaro. Frisou ter sido o eleito o melhor vere
ador durante três anos consecutivo no parlamento. Mencionou expressando sentimentos ao di
zer para o seu filho e pai que vai continuar por eles. Salientou que o seu pai pedi todos os dias
para renunciar o seu mandato. Reiterou que mesmo custando a sua vida irar continuar. Pon
tuou que se inicia um processo de sacanagem. Frisou que ao ser votado dará voz ao Prefeito
Leonardo. Discorreu não ter aceitado as ofertas do Rei nem dos Pastores do município, inda
gando suas posturas. Relatou o seu posicionamento e postura mediante as suas citações. Dis
correu que tem gente que não manda em seu mandato e sim pastores, pontuando discordar.
Fomentou que a sociedade de Primavera do Leste terá que lhe ouvir. Defendeu o seu trabalho
e postura. Citou mediante leitura as frases apresentadas pelo público. Pontuou informando que
se for preciso se acorrentar na porta do STF, TSE e do Fórum o fara. Pontuou que deixara um
legado na cidade, um legado ao combate a corrupção. Disse que tem muitos vereadores no
parlamento bons que faz referência aos legisladores. Nominou os pares dizendo que nunca
disse treze, pedindo desculpas. O vereador pontuou os puxadinhos e pediu para os pares ver o
processo e fazerem justiça. Discorreu que o processo do vereador Elton é diferente do parla
mentar. E se não der nada contra o colega tera o prazer de pedir desculpas. Almejou proteção
de Deus em nome do seu filho e de toda Primavera do Leste. Frisou que a justiça seja feita.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (2:27)
O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades pre
sentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso dedicando um minuto do seu tempo em
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respeito as vítimas da Covid-19. Fez apontamentos referente ao posicionamento politico de
cada um. Discorreu o desenvolvimento do município pontuando as obras e benfeitorias reali
zadas em toda a região. Disse se sentir assim como todo o parlamento mesmo não estando na
comitiva em Brasília o processo de somatória. Onde verem as coisas acontecendo, citando
como exemplo a instalação da ampliação do Senac com a sede Senai com mais de um milhão
de investimento de uma cozinha que será feita. Discorreu a inauguração da Creche que aten
deram seiscentas crianças. Relatou que no meio da politica talvez ande em uma velocidade as
coisas de forma que não é de uma forma que gostariam que acontecesse no parlamento, por
que não saem de casa para brigar. Frisou que o que é verdade o que é mentira é algum dos pa
res que fizeram alguma denúncia contra o vereador Luis Costa? Não. Afirmou ser mentira, es
clarecendo não ter sido nenhum dos pares. Fomentou o posicionamento do vereador Luis Cos
ta, sendo ele admirado por muitos da Casa. Relatou que o seu posicionamento e firme e duro
em suas cobranças. Que tem suas opiniões e tem que responder por isso, sendo ele que irar
responder e não o parlamentar. Pontuou que o olhar de preocupação do vereador é o mesmo
que o parlamentar teve o olhar de preocupação acompanhado do vereador Iltemar, pontuando
não lembrar de outra pessoa no momento. Fomentou que ao fazer acusações nominando as au
toridades, você tem que falar provar tal acusação. E ir para cima e realmente agüentar depois
o tiro. Citou um exemplo mediante seu posicionamento. Disse ter o maior respeito e que res
peita muito o trabalho do vereador, pontuando ser um brilhante parlamentar se não não seria
reeleito. Pontuou que só entra na Casa quem trabalha, não tem conversar não. Enalteceu dis
correu o grande trabalho da OAB em Primavera do Leste. Ressaltou o seu posicionamento e
postura mediante a postura do vereador Luis Costa. Salientou que não será com a briga com o
Prefeito e o vice-Prefeito que construirá nada a favor de Primavera. Expressou tristeza medi
ante ao pedido de cassação contra o parlamentar, esclarecendo à formação da Comissão que
dará seguimento ao processo de Cassação. Esclareceu que os escolhidos que fara parte da Co
missão escolhera entre si quem será o Presidente, Relator se acatarem, se não for acatado mata
o problema e acaba. Se for acatado o pedido o vereador terá o direito á poder fazer a ampla
defesa, que pode ser por escrito. Discorreu que o vereador Adriano foi feliz ao informá-lo que
poderá ser feito por escrito. Pontuou não sentir uma Câmara de treze e sim de quinze. Fomen
tou o seu posicionamento e citou um exemplo de possibilidade de mudanças nas próximas le
gislatura futura. Relatou não ser a favor da guerra, deixando o seu posicionamento para Pri
mavera do Leste. Frisou ser um político de resultado, que está sempre ajudando como esteve
na comunidade do Vale Verde, cumprimento o Presidente e a diretoria do Vale Verde, discor
rendo ter pago dez horas de trabalho da máquina do seu próprio dinheiro no valor de três mil e
quinhentos reais. Esclareceu que faz com maior apoio e carinho para em prol das comunida
des, pontuando ser o seu dever. Cumprimentou o vereador Elton pela aquisição. Enalteceu a
pessoa do vereador Elton, discorrendo a sua trajetória de vida para ajudar sustentar sua mãe.
O vereador expressou tristeza com as ações de acusação contra o colega. Relatou que se for
inocentado quem irar pedir desculpas para os vereadores Elton e o vereador Luis Costa? De
fendeu a pessoa dos pares. Discorreu quem gosta de vir na Câmara para assistir brigas? Pontu
ando que ninguém gosta. Fomentou os trabalhos da Casa citando a entrega de homenagens
para as donas de casa e professares, dirigindo-se ao vereador Adriano. Disse respeitar o posi
cionamento da oposição, através da oposição crescem, f az os apontamentos. Informou que o
Prefeito Leonardo não senti diminuído por qualquer posicionamento de nenhum dos seus coy
legas. Frisou que o Prefeito tem respeito pela Câmara, pela instituição o qual passou como
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Presidente. Disse saber que precisa muito a se fazer, pontuando que o Leonardo é um menino
novo, que ele erra mas erra tentando acertar. Salientou que o Leonardo tem boas pessoa, que
está bem intencionado e que não quer briga com vereador, não quer briga com ninguém, que
quer uma somatória pela cidade. Salientou que em momento alguém ele pediu para que fosse
feito ezecramento do vereador Luis Costa ou de qualquer outro parlamentar. Deixou bem cla
ro a sociedade de Primavera do Leste. O vereador cumprimentou todas os secretários pelas
ações realizadas. Esclareceu por ventura do tempo dispensou a leitura das ações. Agradeceu o
parlamento dizendo para os vereadores que fiquem a vontade de acordo suas convicções. Rei
terou não ter nenhum impedimento por parte do Poder Executivo de poder marcar alguém ou
deixá-los triste. Dirigiu-se ao vereador Adriano fazendo uma correção, pontuando que o mes
mo tem um futuro brilhante na política. Relatou para o vereador mediante ao seu posiciona
mento ao referir a Mesa e os pares vereadores Iltemar e Sérgio o parlamentar exagerou. Dis
correu para o colega que conhece muita gente analfabeta aos quais dão o sangue para defendê-
los. Discorreu que talvez o vereador nunca teve um apoiador analfabeto! Afirmando que elas
dão o sangue para os mesmos, choram para os mesmos, carregam a bandeira, carregam um
copo de água. Disse compreender talvez por ficarem nervosos, as vezes na própria platéia, fri
sando que a régua que medem as pessoas é a régua do bem. Ressaltou que o vereador foi mal
em relação a Mesa e aos pares. Ressaltou que são todos iguais, talvez alguns tenha o recurso
da faculdade, más talvez não da sabedoria. Frisou que a faculdade ensinam a ler e escrever, a
sabedoria os ensinam a tomar decisões na vida, sem precisarem machucarem muitas pessoas.
Agradeceu e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Val-
decir Alventino da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da pala
vra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:39) O vere
ador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Iniciou o discurso agradecendo as força de Segurança do Estado do Mato
Grosso a Polícia Militar, agradecendo o coronel Cleiton em seu nome do seu amigo PM Nel
son. Agradeceu toda a sua família e amigos por lhe assistir de casa. Disse para a população de
Primavera do Leste que é uma honra recebê-los, em nome de todos agradeceu a presença do
vereador da cidade de Paranatinga. Discorreu agenda no decorrer da semana passada pontuan
do sua ida a Brasília o qual foram recebidos pelo Diretor Geral da Polícia Federal o inspetor
Vaski e pelo general Santos Filho, Diretor Geral do DNIT. Ressaltou que foram muito bem
atendidos, discorrendo a pauta. Salientou que mesmo sendo do partido MDB o apoio do Neri
Geller sendo de outro partido e do Senador Carlos Favaro também sendo do partido diverso
dos parlamentares. O vereador pontuou não haver diversidade de bandeiras partidária, não ha
nada que não seja maior que a vontade de realizar algo por Primavera. Disse que não podia
deixar de citar o elogio dado pelo Diretor Geral da PRF da conduta exemplar do vereador
Zancanaro dentro da corporação. O vereador parabenizou o colega pela conduta honrada licita
dentro da corporação, advindo dos elogios do Diretor. Complementou a fala do vereador Zan
canaro mediante a importância do Posto da PRF. Fomentou que o Deputado Neri Gelle e o
inspetor Vaski lhe ajudaram e foram muito solícito com os vereadores. Discorreu a pauta que
trataram juntamente com o General no DNIT de outra passagem na BR-070 e do alagamento
que existe na empresa Motta materiais para construção. O vereador discorreu o caos na locali
dade em época de chuvas. O parlamentar reiterou o apoio do DNIT, agradecendo a todos en
volvidos. O vereador fomentou sobre o pedido de uma instalação de uma Comissão Proces-
sante desfavor do vereador Luis Costa. Enfatizou a diferença de Comissão Processante e CPI
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são procedimentos são totalmente diferente um do outro. Enfatizou que a comissão processan-
te ela requerer apenas então somente que um cidadão que vota na cidade e que tenha se senti
do ofendido ou que tenha achado que uma atitude de um vereador tenha quebrado o decoro,
ele pode requerer o rito que é do Decreto de Lei 201 de 1967, obriga a Mesa Diretora e sendo
cumprido os requisitos do rito, obriga a Mesa Diretora a colocar em pauta. Lastimou diri
gindo-se ao vereador Adriano que o mesmo não tenha se dado ao luxo do alto do seu conheci
mento né, logicamente que não pode ser os três vereadores citado pelo colega o qual o cha
mou de analfabeto. Proferiu que o vereador poderia ter se dado ao luxo de ler oque diz o inci
so II do caput. Do artigo 5° do Decreto 201 de 1967. esclareceu que a CPI foi instalada so
mente no período inerente, devido ter chegado no número munimo de vereadores. Esclareceu
que a CPI para ser instalada ela obrigatoriamente, ela tem que ter assinatura de no mínimo
cinco vereadores. Salientou achar que ela chegou com oito e que o vereador que o antecedeu,
infelizmente ofendeu a Mesa estava dentro da sala da Presidência quando chegou o documen
to protocolado e testemunhou que o deferimento não levou dez minutos. Ressaltou que se
cumpriu o rito a Mesa Diretora irar colocar em votação sim. Frisou não ter o porque de não
colocar em votação. Pontuou que são quinze vereadores diferente, que infelizmente o verea
dor Luís Costa proclamou nas redes sociais no decorrer do final de semana de três vereadores.
O vereador afirmou que são quinze vereadores que são tratados inclusive do Presidente como
a mesmo isonomia dentro da Casa. Reiterou esclarecendo que está para leitura um pedido de
instalação de uma Comissão. Fomentou que ninguém no decorrer da sessão fará a cassação do
vereador Luis Costa. Afirmou que ninguém que se fez presente para cassar o vereador Luis
Costa, diferente do que foi informado que muitos entenderam, não haverá cassação do verea
dor Luis Costa no ato inerente. Reiterou o seu esclarecimento mediante a matéria em discus

são proferida em pauta. Enfatizou que o requerente doutor André não requereu a cassação do
vereador Luis Costa, pelas ofensas, diferente da citação do vereador Adriano. Reiterou o seu
ponto de vista pela falta de atenção do vereador e leitura do processo. O vereador citou discor
rendo mediante leitura o item F dos pedidos na linha A do mesmo pedidos. Reiterou esclare
cendo a formalidade do processo apresentado em pauta. Salientou que o que foi falado em tri
buna foi uma inverdade. Pediu terem muita calma, se for aceito o vereador Luís Costa terá o
direito absoluto da defesa e contraditório. E que pode ao final e ao cabo a Comissão entender
que não houve quebra de decoro, que não houve nada diferente e pode simplesmente optar por
isentar o vereador. Como pode também apenas tao somente dar uma censura escrita. Citou um
exemplo ocorrido na semana passada. Fomentou que o que interessa para a Mesa Diretora é
apenas conduzir a Casa e não fazer show. Reiterou o discurso da semana passada ao informar
da economia em cinco meses de dois milhões e quatrocentos mil reais, chamando atenção do
ex-vereador Antônio Marcos. Enunciou a diferença que economizaram no ano passado. Profe
riu não ter nenhuma vergonha da sua condução e nem da Mesa. Frisou como Manoel Mazzutti
entra e sai de qualquer lugar de cabeça erguida. Diferente da conduta do vereador em serviço.
Pontuou que quando foi servidor chefe do Cidetran nunca respondeu um procedimento. O
parlamentar expressou ter orgulho de si. Negou a parte do vereador Adriano, pedindo para
cortar o seu microfone. Fomentou para o vereador que a informação veio do próprio vereador
e não de si, pôs ate então nem sabia de nada. Reiterou ter orgulho de conduzir a Casa. Salien
tou que tem conduzido de maneira muito transparente e igualdade para com todos. Agradeceu
a todos respeitando o posicionamento de todos, pontuando que faz parte da democracia e que
tem que ser respeitado. Reiterou o seu respeito para com todos. Disse que a Casa precisa da
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presença de todos. Pontuou que a força do povo ela é indispensável para o bom andamento de
todo o político. Frisou que todo político tem medo do povo e que todos são bem vindo a Casa.
Almejou proteção de Deus para todos. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júni
or. (2:50) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori
dades presentes e o público em geral. Discorreu complementando o discurso do vereador Ma
noel em relação a ação do doutor André ao proferir uma ação contra o vereador Luís Costa.
Esclareceu o procedimento do processo em pauta. Disse se sentir muito e que quer acreditar
que o vereador Adriano tenha sim de fato se exaltado e que falam muito disso no momento
quando estão se pronunciando. De falar o que quer e as vezes de forma indevida ou não pen
sada na questão do reporte que o vereador o fez a Mesa Diretora da Casa. Fomentou que os
vereadores que fazem parte da Mesa não tem diferença alguma dos demais vereadores. Sali
entou nunca houver distinção por parte pelo menos nunca ouviu nem viu por parte de nenhum
membro da Mesa. Ressaltou não sentir dentro das colocações advindo do vereador como tam
bém não acha quando falam de defesa do vereador Luís Costa com relação a sua falta de situ
ação econômica, a falta de oportunidade do Estado quanto o grande responsável por trazer a
cada dos indivíduos que moram dentro dele, de ter saúde, educação que assim como ele nem o
vereador Iltemar e o Sérgio, estão de forma ilegal, de forma injusta. Salientou que se não fo
ram aportunados, mas pelo entendimento de uma população toda trouxeram os pares para o
Legislativo, justamente para lutarem em defesa da classe que os representam. Fomentou que
estão na mesma realidade de vida. Nem por isso não são ninguém. Citou um exemplo de com
paração mediante culturas. Disse não poder apontar o dedo sem ao menos adentrar na vida da
pessoa, sem ao menos conhecer como que é o rito, procedimento o trabalho dentro de uma
casa. E com o Legislativo as demandas do dia a dia de cada das pessoas que estão presente di
ante da necessidade, da obrigação que lhe é incumbido, seja por ser vereador dentro da cria
ção de lei, dentro da fiscalização, por participar das Comissões que trazem uma garantia que
ninguém traz faz nada sozinho, aquilo que não pode caber dentro de uma determinada ação
ela está sendo verificada, existe sim ao contrário do pensamento de muitos que se perfeccio-
nalmente vão para grupos de whatsapp, citar ou promover discórdia que não sabem exatamen
te, frisando que esses sim são ignorantes. Discorreu é fácil, que todos aqueles que estão do
lado de Ia, esclareceu a sua colocação mediante a sua citação. Ressaltou que suas respostas
mediante recebimento de mensagens não é em grupo de whatsapp. Que sua demanda e ativi
dade parlamentar e dentro da Casa. Fomentou que as pessoas esquecem que os parlamentares
também tem vida, família e que ficam doentes. Pontuou que não são diferentes de ninguém
para serem citados em grupo de whatsapp como se os não prestassem. Fomentou que muitos
que têm essas atitudes se estivesse no parlamento faziam coisas muito piores. Proferiu que fa
lar e pregar um discurso bonito é fácil! Pediu para porém os nomes a disposição e entrar para
dentro da Casa e veraz por diversas e diversas vezes sairá de casa e chegará em casa e não ve-
raz os seus filhos, pôs estarão dormindo. Pontuou que a demanda e a carga é exaustiva, para
aqueles que querem fazer o parlamento jus. Proferiu o seu posicionamento mediante aos fatos
citados. Fomentou não ter defesa partidária, pontuou ser dos Democratas e que foi eleito pelo
democratas e o momento que houver necessidade que houver verificar a necessidade se opor
contra o posicionamento do democrata irá se opor mediante a sua concepção. Frisou não ter
nada nem ninguém amarrado nem com o Legislativo nem com Executivo. Parabenizou atitude
e a postura do vereador Elton lhe enaltecendo. O vereador discorreu o procedimento e forma
lidade do processo em pauta. Reiterou suas colocações mediante a liberdade de fazerem
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coisas, pontuando não ser questão de mérito. Fomentou a época que os fatos foram corridos,
frisando ser obrigação do Legislativo sim analisá-los. Pontuou a postura das pessoas que se
insumiram dos fatos. Ressaltou não terem e não querem imparcialidade. Expressou felicidade
por receber a visita da senhora Rosa Maria, Secretária da Assistência Social. Pontuou a im
portância do Projeto Ato Social o qual conheceu na capital. Pediu o apoio dos vereadores para
com o Executivo em prol ao Projeto. Expressou felicidade com apresentação do projeto de de
senvolvimento do município, pontuando à sua importância. Salientou felicidade que indepen
dente de qualquer posição política é o município que seguem mesmo na base da pedrada.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Tayilan Barbieri Zanatta. (3:02) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Discorreu agenda juntamente com o secretário Henrique Gatto até a ca
pital na Sema. O vereador ressaltou que o seu objetivo ate a capital foi em busca de maquiná-
rios o qual o próprio Estado faz o repasse de um maquinário para o miinicípio onde ele fica
como fiel depositário podendo trabalhar e usar a máquina. Salientou se o dono da máquina ga
nhar em processo a restituição da máquina o município lhe devolve em seu estado de onde o
pegou. Disse ter conseguido uma máquina de esteira. Destacou o seu posicionamento median
te ao processo de Cassação contra o vereador Luis Costa. Defendeu a sua postura e posiciona
mento, indagando a participação dos pares. A parte da vereadora Vanessa. Parabenizou o
colega pelo posicionamento, complementando a sua postura como legisladora. Ressaltou que
ninguém esta contra ninguém, apenas esta fazendo o seu papel. Cada um dentro das suas con
cepções avaliar o que é certo ou errado dentro de suas visões, parabenizando-o pela iniciativa.
A parte da vereadora Giovana. Acrescentou a fala dos colegas, pontuando o seu ponto de
vista em relação aos fatos citados, discorrendo ter ficado surpresa com a colocação em pauta.
Esclareceu não ter conversado com o Prefeito nem com o vereador Luis Costa mediante a sua

concepção de votar. Ressaltou ter se sentida coagida quando o vereador disse que a mesma te
ria lhe ligado, afirmando não ter ligado. Defendeu a sua postura e posicionamento, concordan
do com o colega Tayllan. Retomou a palavra o vereador Tayllan. Disse concordar com a
vereadora, reiterando o seu posicionamento e postura. Pontuou sempre respeitar o posiciona
mento dos colegas. Proferiu a validade do voto tendo o mesmo peso e validade. O vereador
reiterou defesa ao seu posicionamento mediante o seu voto. Indagou o posicionamento do ve
reador Adriano. A parte do vereador lltemar. Frisou defender o que é certo. A parte da ve
readora Giovana. Discorreu sua chegada ao municipio e que as primeiras pessoas que conhe
ceu foi o Prefeito Leonardo. Pontuou que o Prefeito é o seu amigo pessoa enaltecendo a sua
pessoa. Pontuou que foi eleita pelo povo para defendê-los e não para defender o Legislativo.
Retomou a palavra o vereador Tayllan. Disse concordar com a colega. Expressou a sua in
dignação e pediu respeito dos pares quando forem dirigir aos colegas. Pontuou respeito com o
parlamento. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução
dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Or
dem do Dia. Projeto de Lei n. 1.114 de 2021 de autoria do vereador Elton Baraldi com autor
Tayllan Barbieri Zanatta. Assunto: Altera a alínea "c" e o § 5° do art. 25 da Lei Municipal n°.
1.007, de 23 de agosto de 2007. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve
readores. A palavra do vereador Luis Costa. Pediu ao Presidente que fizesse leitura do pro
jeto. O Primeiro Secretário Renato Cazanelli Júnior fez a leitura do projeto. A palavra da ve
readora Vanessa. Discutiu a propositura da matéria, justificando o seu voto favorável. Pediu
o apoio dos pares para aprovação da matéria. A palavra do vereador Luis Costa. Posicio-
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nou-se contrário aprovação da matéria. Discorreu que o meio ambiente esta degradado nos úl
timo dias. Expõe a sua opinião mediante a área, pontuando ser uma área de risco. Propôs re
gularizarem o condomínio do Nelson Marcon. Pediu para que os colegas propõe uma emenda.
Justificou o voto contrário. Reiterou ser uma tragédia anunciada. A palavra do vereador
Tayllan. Discutiu a propositura da matéria, relatando a criação do projeto. A palavra do ve
reador Adriano. Discutiu a propositura da matéria. Pediu desculpas ao colega Luis Costa ao
discordar do posicionamento do colega. A palavra da vereadora Giovana. Pediu vista do
projeto. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu para a vereadora que somente os autores
do projeto que poderão pedir a reteria de pauta. Ninguém mais tendo se manifestado o Presi
dente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Adri
ano. Pontuou ao apoio a colega mediante ao pedido de retirada de pauta. A palavra da verea
dora Vanessa. Discordou com o pedido dos colegas, justificando a sua opinião. A palavra
do vereador Elton. Discutiu a propositura do projeto, pontuando a sua importância para apro
vação. A palavra do vereador Adriano. Reiterou a sua opinião em favor do pedido da cole
ga. Esclareceu que não mudara o seu voto. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu que a
vereadora Giovana foi favorável a inclusão do projeto na pauta. Esclareceu que conforme o
autor da matéria permaneceu em pauta a Mesa Diretora não pode fazer nada em relação. A
palavra do vereador Luiz Carlos. Discutiu a propositura da matéria, pontuando a sua impor
tância, agradecendo as Comissões. Pediu para o colega Luis Costa revê o seu voto. Pediu o
apoio dos pares. A palavra da vereadora Giovana. Disse concordar com os colegas median
te a matéria. Ressaltou não entender o porque o projeto não entrou na pauta antes, estando
desde o mês de fevereiro na Casa. Disse não ser contraria ao projeto que só gostaria de es
tudá-lo mais. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de
votação, resultando APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma abstenção, um
voto contrário (Luis Costa) e nenhuma ausência. Projeto de Lei Ordinária n° 1.135 de 2021
de autoria vereador Adriano. Assunto: Institui o "Programa Educação no Trânsito" nas Esco
las da Rede Pública de Ensino Municipal, e dá outras providências. O Presidente encaminhou
para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assis
tência Social, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°
1.150 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Revoga a Lei n° 279 de 06 de
zembro de 1.993, que dispõe sobre a Unificação de quadras no loteamento Jardim Riva. O
Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, para que de seu parecer no
prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n° 1.143 de 2021 de autoria do vereador Luis
Costa com autorias: Enfermeira Giovana, Inspetor Adriano, Karla da Saúde, Luizinho Maga
lhães, Manoel Despachante, Nhonho, Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo, Tayllan
Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir, Wanessa Mello e Inspetor Zancanaro. Assunto:
Dispõe sobre a suspensão do corte de água para o consumidor por parte da empresa Águas de
Primavera por um período de 90 (noventa dias), no âmbito do Município de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, e das outras providências. O Presidente colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Luis Costa. Discutiu a propositu
ra da matéria, agradecendo parabenizando os pares pela coautorias. Informou que recebeu
uma ligação de uma pessoa que teve a sua água cortada. A palavra do vereador Elton. Dis
cutiu a propositura da matéria. Esclareceu que não insonora a obrigação de pagar a dívida e
que a fatura tem que está no nome do inquilino. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a
propositura da matéria. Informou que o corte de fornecimento de água esta suspenso ate o fi-
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nal do ano. A palavra do vereador Manoel. Dirigiu-se ao vereador Luis Costa para que in-
frome a família sobre a suspensão do corte. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Pre
sidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifesta
do o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO pelos senhores ve
readores. Emenda Aditiva n° 1.151 de 2021 de autoria do vereador Ilemar com coautorias:

Nhonho e Sérgio Crocodilo. Assunto: Altera o artigo 1° do Projeto de Lei n" I151/202I, que
dispõe sobre: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores do Poder Legislativo do
Município de Primavera do Leste, referente ao exercício de 2021 e dá outras providências. O
Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se mani
festado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze
votos favoráveis, nenhuma abstenção, um voto contrário (Manoel) e nenhuma ausência. O
Presidente devolveu o projeto n°. 1151 com a Emenda Aditiva 001 as Comissões de Econo
mia, Finanças e Orçamento, para que de seu parecer no prazo regimental. Requerimento n°
006 de 2021 de autoria do doutor André. Assunto: Requer a Cassação do Mandato Parlamen
tar por incompatibilidade de Decoro Parlamentar em face do Vereador Luís Pereira Costa,
proposta pelo Dr. André Wililan Chormiak. O Presidente colocou em discussão dos senhores
vereadores. A palavra do vereador Luis Carlos. Pediu ao Presidente a suspensão da sessão
por cinco minutos, para discutirem o assunto entre os pares. A palavra do vereador Manoel.
Mediante ao pedido do colega o Presidente mediante aprovação do plenário suspendeu a ses
são por cinco minutos e após o término do tempo suspendeu por mais dez. O Presidente infor
mou que sera estendido Assessão em decorrência dos tempos emitidos. O Presidente retomou
os trabalhos da sessão discorrendo em leitura o rito do Requerimento. A palavra do vereador
Zancanaro. Discutiu a propositura da mateia, explanando o seu posicionamento mediante ao
assunto em discussão. Informou que está sendo realizado uma recepção de um requerimento e
não tem nada haver com cassação ainda. Reiterou a formação da Comissão que analisará o
Processo. Indagou a quebra da lei desde do primeiro dia de mandato. A parte do vereador
Adriano. Questionou a fala do vereador pedindo que discutisse a matéria. Retomou a pala
vra o vereador Zancanaro. Pediu para o colega respeitar o seu discurso. A parte do verea
dor Maneol. Pediu para o vereador respeitar o parlamentar e deixá-lo terminar o seu discurso.
Retomou a palavra o vereador Zancanaro. Discorreu um xinamento no dia da posse que
não tinha nada haver com debate politico. Disse admirar o trabalho de oposição do vereador
Luis Costa citando como exemplo a CPI montada pelo colega. Citou ver uma ameaça advindo
de uma pessoa no plenário contra o vereador. A parte do vereador Manoel. Pediu para o ve
reador se atentar a discussão do projeto. Para que o mesmo expõe as suas opiniões no segundo
expediente. Retomou a palavra o vereador Zancanaro. Salientou que se não tiver o direito
de formar uma linha de raciocínio para chegar a um resultado não tem direito de argumenta
ção, pontuando se abster da fala. A palavra do vereador Manoel. Esclareceu para o vereador
que pode fazer o uso da palavra mas que mantenha a linha de raciocínio mediante ao projeto.
Retomou a palavra o vereador Zancanaro. Se absteve a sua fala. Indagou os fatos ocorrido
em tribuna por parte do vereador Adriano. A parte do vereador Adriano. Pediu para o vere
ador se atentar a discussão do projeto. A parte do vereador Manoel. Esclareceu para o vere
ador Adriano quem é quem conduz a sessão e que o mesmo respeite o tempo do colega. Pon
tuou que o vereador não consegue ter um contraditório ao seu desfavor. Pediu para o vereador
espera o seu tempo. Retomou a palavra o vereador Zancanaro. Ressaltou ser difícil sab
ate aonde esta analisando o processo. Discorreu os fatos que agridem ou que ofende a Le
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Discorreu em leitura o artigo n°. 153, 155 paragrafo 4°, inciso 3, 5 do Regimento Interno da
Casa. Proferiu em leitura o artigo 20 da Lei Orgânica do município. Reiterou o seu posiciona
mento mediante os fatos discorrido anteriormente. Citou o paragrafo 2° e seus incisos 1,2.6 e
8 do caput. Reiterou em leitura o Regimento Interno. Pontuou o artigo 55 da Constituição Fe
derai. Dirigiu-se ao Presidente como advogado tem conhecimento que o princípio da simetria
se aplica aos Vereadores e Deputados Estadual. Discorreu uma lição do professor Renato ven
tura Ribeiro, doutor em direito pela Buquê. Proferiu uma publicação da agenda de notícias da
Câmara de Deputados Federais. Reiterou ver por diversas vezes a quebra de decoro parlamen
tar. Relatou não ser justo com o pedido do cidadão de não votar o pedido de recebimento do
requerimento para ao menos analisá-lo. Enunciou que vota para o recebimento do requerimen
to. O Presidente consultou o Plenário se deve ou não ser recebido e processado apresente de
núncia. Citou os parágrafos 17 e 18 do Regimento Interno o denunciado não poderá participar
de qualquer votação referente ao processo. Ficando assim o vereador Luis Pereira Costa impe
dido de votar. Esta votação depende da maioria simples, para aprovação assim sendo o Presi
dente só vota em caso de empate. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente co
locou em processo de Votação, resultando APROVADO com oito votos favoráveis ao recebi
mento do Requerimento, com cinco votos contrário (Wellis), (Adriano), (Karla), (Giovana) e
(Vanessa) nenhuma abstenção e nenhuma ausência. O Presidente declarou aprovado recebido
o Requerimento de Cassação de mandato parlamentar por incompatibilidade de Decoro parla
mentar em face do vereador Luis Pereira Costa. O Presidente realizou o sorteio dos vereado

res que farão parte da Comissão Processante. Primeiro nome posto na Uma Vereador Adriano
Carvalho, Segundo Vereador - Elton Baraldi, Terceiro Vereadora - Giovana Paula de Olivei
ra, Quarto Vereador - Itemar Ferreira de Queiroz, Quinto Vereadora - Karla Jackeline da Sil
va Souza, Sexto Vereador - José Paulo Zanaaro, Sétimo Vereador - Luiz Carlos Magalhães
Silva, Oitavo Vereador - Renato Cozanelli Júnior, Nono Vereador - Sérgio Rodrigues Gon
çalves, Décimo Vereador - Valdecir Alventino da Silva, Décimo Primeiro Vereador - Tayllan
Barbieri Zanatta, Décimo Segundo Vereadora - Vanessa Amui de Mello e Décimo Terceiro
Vereador - Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente informou o Primeiro nome sorteado
vereador Adriano Carvalho, Segundo nome vereadora Vanessa Amui de Mello e o Terceiro
nome vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente suspendeu por cinco minutos para
os Vereadores sorteados decidirem a composição da Mesa. O Presidente retomo os trabalhos
da sessão. Solicitou ao Primeiro Secretário Renato Cazanelli Júnior para que fizesse a leitura
do Projeto de Decreto Legislativo n° 002 de 2021. O Presidente colocou o Projeto de Decreto
Legislativo n° 002 de 2021 em processo de votação, resultando APROVADO com quatorze
votos favoráveis, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário e nenhuma ausência. Solicitou
ao Primeiro Secretário Renato Cazanelli Júnior para que fizesse a leitura do Projeto de Decre
to Legislativo n° 320 de 2021. Discorreu a formação da Comissão sendo constituído por três
Membros. Primeiro Vereador Adriano Carvalho, Segundo Vereadora Vanessa Amui de Mel-
loe o Terceiro Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Paragrafo segundo a Comissão elegeu
desde já os cargos de representação, segundo as seguintes atribuição: Primeiro Presidente Ve
reador Adriano Carvalho, Segundo Relatora Vereadora Vanessa Amui de Melloe o Terceiro
Secretario Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. Discorreu mediante leitura os Artigo 3°, 4°
e 5°, Salas das Sessões em sete de junho de 2021, Presidente Vereador Manoel Mazzutti Neto
Primeiro Vice-Presidente Valdecir Alventino da Silva, Segundo Vice-Presidente Tayllan Bar
bieri Zanatta, Primeiro Secretario Renato Cazanelli Júnior, Segundo Secretario Vanessa Ami
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de Mello e Terceiro Secretrio Iltemar Ferreira de Queiroz. Após leitura do Decreto Legislati
vo 320 o Presidente colocou a entrada em vigor do mesmo nesta data com publicação em Ses
são. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo
Expediente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse
a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a
palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (4:35) Relatou a sensação de missão cumpri
da, pois a mesma vota de acordo com a sua consciência, se mostrando contraria a cassação do
mandato de qualquer parlamentar desde que não seja algo muito grave. Agradeceu a presença
de todos. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (4:37) Para se retratar publica
mente aos Vereadores Sérgio Rodrigues, Iltemar Ferreira e Valdecir Alventino sobre sua fala
no primeiro expediente, assumindo ele que tal fala foi rude e grosseira, lembrando que estão
no primeiro mandato aprendendo muito, citando ainda seu temperamento fervoroso e reco
nhecendo o fato de ter se excedido. Expôs seu contentamento com as mulheres do parlamento
que segundo ele estão dando um show de democracia e posicionamento. Participou a todos
sobre a decepção por parte de alguns parlamentares quando foi aberta a urna, relatando ainda
que o líder do Partido MDB se retirou do recinto, informando que irão apurar com lisura e
transparência, mostrando contentamento em participar do ocorrido na noite. Informando a to
dos que irão fazer o trabalho da oposição. Referindo-se ao Presidente Manoel Mazzutti mos
trando sua insatisfação quanto aos microfones durante a sessão, indicando que ao invés de
economia para repasse municipal seja feita gestão e uso do dinheiro na casa de leis citando os
projetos Parlamento mirim e parlamento jovem. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Elton Baraldí. (4:42) Para esclarecer que o Vereador José Paulo Zancanaro saiu
pois havia agenda fora da cidade e precisou se deslocar, deixando claro que ninguém saiu com
decepção e que acredita na democracia e lisura dos processos, reiterando a propositura da
abertura da CPI na qual o mesmo é investigado. Saindo em defesa da gestão que a mesa dire
tora tem feito, informando a todos os ouvintes que o processo de compra dos equipamentos já
está feito e aguardando os procedimentos normais, o qual já foi anunciado aos parlamentares.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (4:44) Voltou ao
segundo expediente dando continuidade e mencionando o sentimento que o mesmo tem de
que a Câmara de Primavera do Leste com alguns vereadores entendem que ela é uma extensão
do Prefeito Léo Bortolin, declarando que alguns teriam que votar de acordo com o que o pas
tor manda, alguns por terem cargos acham que são funcionários do Prefeito, citando o Verea
dor Sérgio Rodrigues Gonçalves, Renato Cazanelli Júnior que tem a sogra com vinculo em-
pregatício, Luiz Carlos Magalhães Silva que indica secretários e possui outros cargos, Tayllan
Barbieri Zanatta que tem interesse em beneficiar o loteamento do tio-avô. Expondo que houve
pedidos para que fosse votado a favor da abertura da CPI. Exibiu seu chapéu e botina para
mostrar que veio da roça, trabalhou como jornalista e que não tem medo de voltar e que volta
de cabeça erguida por combater o bom combate e guardar a fé, citando passagem bíblica. Sali
entando que entrou nesse parlamento de cabeça erguida e desde antes vem enfrentando ações
para que ele não fosse diplomado. Referenciando as pessoas que são puxa saco de rico e as
que não aceitam quem enfrenta o sistema. Indagou quanto a solução do problema na avenida
Porto Alegre e o lixão onde houve uma pessoa alvejada por tiro, se o Prefeito iria tomar provi
dencias quanto ao 001 e dar condições das forças armadas de irem até o local. Expôs situação
vivência da pela polícia e fiscalização em relação a apreensão de som e o cidadão ligar par^
vereador, desejando que nenhum deles pactuem por tal situação. Destacando que se saíssi
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hoje, sairia de cabeça erguida por não se dobrar ao sistema mencionando o Vereador Iltemar
Ferreira de Queiroz que obedece o Prefeito, o Vereador Presidente que não vota mas faz parte
do mesmo partido do Prefeito, o Vereador José Paulo Zancanaro como policial deveria dar
exemplo e não dá. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Ma
galhães Silva. (4:49) Iniciou o segundo expediente dirigindo-se ao Vereador Luís Pereira
Costa afirmando que entende o seu desabafo e demostrando respeito pelo mesmo. Contestou
que ele os colegas parlamentares tenha aberto algum cofre ou casa para roubar alguém, expli
cando a necessidade de provas nessas acusações. Citando o Prefeito Leonardo Bortolin menci
onou a trajetória politica do mesmo no município, lembrando que pessoas o ajudaram a cons
truir a história para que hoje ele seja o Prefeito, informando que o reconliecimento por isso
parte dele e que cada um responde pelos seus atos. Ressaltando que o parlamento é o voto e
cada um opina da sua maneira. Desejando as boas vindas ao Secretário de Educação e convi
dando os demais vereadores para participar da agenda e inaugurações. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (4:53) Destacando que sai de cabeça
erguida pela comprovação da condução do rito que é imparcial, onde foi sorteado pelo Parla
mentar Luís Costa dois vereadores e uma vereadora que votaram contra a instalação da comis
são, sendo feito de forma ilibada. Explicando que já foi feita a tomada de preços dos microfo
nes e que é tudo um processo. Expôs a falta de leitura dos projetos por parte do Vereador
Adriano Carvalho, exemplificando que o mesmo era contra o aumento salarial pelo RGA dos
vereadores e votou favorável na primeira oportunidade, ressaltando que é fácil falar da boca
pra fora, e parabenizando o mesmo por conseguir o aumento de salário mesmo dizendo em re
des sociais que era contra, informando que os microfones vão ser comprados. Dirigindo-se ao
Vereador Luís Pereira Costa mostrando satisfação pelos três nomes que ele sorteou. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanellí Júnior. (4:57) Iniciou o
segundo expediente falando a respeito da democracia e que o fato de entender o projeto de
forma diferente, não significa que ele esteja errado. Citou um pronunciamento do Vereador
Luis Pereira Costa, onde o mesmo dizia que quando era base do prefeito reuniam-se em gru
pos para votação de projetos, e após o seu posicionamento foi ameaçado buscando informa
ções de sua sogra para que possa acusá-lo. Indagando o fato de que ninguém veio parabenizar
quando ele votou favorável a CPI do Vereador Elton Baraldi, citando pedido de que ele fizes
se video para colocar em redes sócias. Ressaltou a garantia da lisura com as pessoas que fo
ram sorteadas. Mostrou descontentamento quanto a ameças, pois não é democracia e nem ato
de quem prega democracia, lembrando que isso interfere em suas atividades legislativa, pois
ao invés de prestar contas a população está cuidando da vida particular de outros. Mostrando
respeito a oposição e pedindo o mesmo. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito
uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que
continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão
Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques,
que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto.

Secretária

Presidente:
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